
Ata da Reunião da Comissão Gestora do Açude Público Santa Inês, localizado no município de

Santa Inês/PB. A referida reunião teve inicio às nove horas e trinta minutos da manhã e foi

realizada no Auditório da Câmara Municipal de Vereadores, localizado a Rua João Carlos Vieira,

nQ 187, Centro, Santa Inês/PB. Ao iniciar a reunião o representante do Centro de Apoio ao

Comitê da Bacia Hidrográfica do rio Piancó-Piranhas-Açu, agradeceu a presença de todos

fazendo logo em seguida a leitura do Convite para a reunião que tinha como principal objetivo
a Operação do Açude Santa Inês. Em seguida, foi autorizado pelos presentes a coordenação dos

trabalhos para o Sr Ednardo Alves de Oliveira, representante do Departamento Nacional de

Obras Contra as Secas (DNOCS) Paraíba, e o Sr Emídio Gonçalves de Medeiros, Coordenador do

Centro de Apoio do referido Comitê para Secretariar os trabalhos. Dando continuidade o
Coordenador Sr. Ednardo Alves de Oliveira fez uma apresentação mostrando uma simulação

atual de como se encontra o reservatório de Santa Inês, essa simulação foi produzida por

técnicos da Agencia Nacional de Águas (ANA) e encaminhado ao coordenador para que ele

apresentasse durante reunião. Na simulação foi mostrado o Histórico do Volume Reservado do

Açude de Santa Inês, e mostrou que o reservatório se encontrava dia onze de dezembro deste

ano com um volume de um milhão, quinhentos e trinta m3 de água, e que hoje, dia três de
dezembro de dois mil e quinze conforme medições feitas pelo Sr. Ednardo o volume do açude

encontra-se com um milhão, quatrocentos e vinte m" de água, mostrando uma diferencia

bastante significativa nos últimos dias. Falou também da vazão que tinha sido liberada no

sistema hidromecânico pela ANA na ultima visita realizada no açude Santa Inez, 501/s para

atender em parte os ribeirinhos do Riacho Santa Inês e que naquele momento por o volume do

açude se encontrar muito a menos a vazão estaria a grosso modo de aproximadamente 20 I/s,
atendo apena um percurso de menos de 1 km. Dando continuidade à apresentação foi

mostrado a Projeção do Deplecionamento do Açude Santa Inês, observando o Cenário de

vazões liberadas, simulados e previsão de atingimento do volume mínimo operacional, apenas

com evaporação o açude chega a volume morto em julho de dois mil e dezesseis, com a vazão
liberada atual que é de aproximadamente trinta e sete litros por segundo, o açude chega a

volume morto em fevereiro de dois mil e dezesseis e com a possibilidade de liberação de
cinquenta litros por segundo, o açude chega a volume morto em janeiro de dois mil e dezesseis.

Ao término da apresentação deu-se início ao debate, que após tiradas todas as dúvidas dos
presentes esses deliberaram por unanimidade os seguintes pontos: lQ) O Açude Santa Inês
continua com a comporta aberta, apenas liberando o volume atual sem nenhum acréscimo na
sua vazão. 2Q) Ao iniciar o período chuvoso, o órgão competente na operacionalização deste,

que é o DNOCS, juntamente com a ANA e Comitê da Bacia Hidrográfica dos rios Piancó-

Piranhas-Açu, devem imediatamente providenciar o fechamento da comporta para que o açude

possa recompor gradativamente a sua recarga, e só podendo reabrir a comporta após reunião
de alocação de água passando o período chuvoso, em conformidade com a Comissão Gestora

do Açude Santa Inês. Nada mais a tratar eu Emídio Gonçalves de Medeiros, Secretário dos

Trabalhos, lavrei a presente ata que depois de lida e aprovada será assinada por mim, Emídio

Gonçalves de Medeiros, referendada pelos demais participantes, conforme lista em presença

em anexo. Santa Inês em 03 de dezembro de 2015.
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Secretário dos Trabalhos
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AG ÊNCIA NACIONAL DE ÁGUAS

Local: Auditório da Câmara Municipal de Santa Inês
Endereço: Rua Gregório de Sousa leite, nO159 - Centro - Cep.: 58.978-000.

Santa Inês/PB

Data: 03 de dezembro de 2015
Horário: 09hOO às 13hOO
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PARTICIPANTE INSTITUiÇÃO TELEFONE E-MAIL

LISTA DE PRESENÇA

11

12

13


